

$$5. \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{1}{\ln n} \int_1^n (e^{1/x} - 1) dx = ? \quad e^{1/x} \sim 1 + \frac{1}{x} \quad | \quad x \rightarrow +\infty$$

$$\int e^{1/x} dx = \int u = e^{1/x} \quad \begin{aligned} du &= e^{1/x} \cdot \left(-\frac{1}{x^2}\right) dx \\ \frac{1}{x} &= \ln u \\ dx &= -\frac{du}{u \ln^2 u} \end{aligned} = \int -\frac{u}{u \ln^2 u} du = -\int \frac{du}{\ln^2 u} = \text{wecko u3paruyhawn...}$$

$$\int_1^{+\infty} (e^{1/x} - 1) dx \sim \int_1^{+\infty} \frac{dx}{x} \rightarrow \text{rybepupc}$$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\int_1^n (e^{1/x} - 1) dx}{\ln n} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\int_1^{n+1} (e^{1/x} - 1) dx - \int_1^n (e^{1/x} - 1) dx}{\ln(n+1) - \ln n} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\int_n^{n+1} (e^{1/x} - 1) dx}{\ln\left(\frac{n+1}{n}\right)}$$

$$\begin{aligned} e^{1/x} - 1 &\sim \frac{1}{x} \quad | \quad x \rightarrow +\infty \\ &= \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{(e^{1/\xi_n} - 1) \cdot \int_n^{n+1} dx = 1}{\ln\left(\frac{n+1}{n}\right)} \\ &= \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{e^{1/\xi_n} - 1}{1/\xi_n} \cdot \frac{1/\xi_n}{\ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)} \\ &= \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{e^{1/\xi_n} - 1}{1/\xi_n} \cdot \frac{1/\xi_n}{\ln\left(1 + \frac{1}{n}\right)} \\ &= \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{n}{\xi_n} = 1 \end{aligned}$$

$\xi_n \in (n, n+1)$

$$\frac{n}{n+1} \leq \frac{n}{\xi_n} \leq \frac{n}{n} \quad \begin{aligned} \downarrow & \quad \downarrow \text{To2n} \quad \downarrow \\ 1 & \quad \quad \quad 1 \end{aligned}$$

3. [2019.]

a_n

$a_1 = 1$

$a_{n+1} = \ln(1 + \arctg(a_n))$

a) a_n konb. ? $\lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = ? \rightarrow$ za beta dy

$\rightarrow \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = 0, a_n \downarrow$

b) $\epsilon, \alpha = ? \quad a_n \sim c n^\alpha, n \rightarrow +\infty$ (prekyjemo ga je $\alpha < 0$)

$\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{a_n}{c n^\alpha} = 1, \epsilon, \alpha = ?$

$\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{n^{-\alpha}}{\frac{c}{a_n}} \stackrel{WT.}{=} \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{(n+1)^{-\alpha} - n^{-\alpha}}{\frac{c}{a_{n+1}} - \frac{c}{a_n}} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{n^{-\alpha} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{-\alpha} - 1}{\frac{1}{\ln(1 + \arctg a_n)} - \frac{1}{a_n}}$

$\frac{c}{a_n} \uparrow, n \rightarrow +\infty$

$= \frac{1}{c} \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{n^{-\alpha} \cdot \left(-\frac{\alpha}{n} + o\left(\frac{1}{n}\right)\right)}{a_n - \ln(1 + \arctg a_n)}$
 $= \frac{1}{c} \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\left(-\frac{\alpha}{n^{\alpha+1}} + o\left(\frac{1}{n^{\alpha+1}}\right)\right) \cdot \underbrace{a_n \cdot \ln(1 + \arctg a_n)}_{\sim a_n^2 + o(a_n)^2}}{\frac{a_n^2}{2} + o(a_n^2)}$

$\ln(1 + \arctg a_n) = \ln\left(1 + \underbrace{a_n + o(a_n)}_{\rightarrow 0}\right) = a_n + o(a_n) + o\left(\underbrace{a_n + o(a_n)}_{o(a_n)}\right)$
 $= a_n + o(a_n)$

$a_n - \ln(1 + \arctg a_n) = a_n - a_n - o(a_n) = \underline{\underline{o(a_n)}}$?

$\arctg x = x - \frac{x^3}{3} + o(x^3)$

$f(x) = \arctg x$

$$f'(x) = \frac{1}{1+x^2}$$

$$f''(x) = -\frac{2x}{(1+x^2)^2}$$

$$f'''(x) = -2x \cdot \left((1+x^2)^{-2} \right)' - \frac{2}{(1+x^2)^2}$$

$$f'(0) = 1$$

$$f''(0) = 0$$

$$f'''(0) = -2$$

$$\ln(1+x) = \left[x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + o(x^3) \right]$$

$$\begin{aligned} \ln(1+\operatorname{arctg} a_n) &= \ln\left(1 + a_n - \frac{a_n^3}{3} + o(a_n^3)\right) = a_n^2 + o(a_n^2) \\ &= a_n - \frac{a_n^3}{3} + o(a_n^3) - \frac{\left(a_n - \frac{a_n^3}{3} + o(a_n^3)\right)^2}{2} + o\left(\left(a_n - \frac{a_n^3}{3} + o(a_n^3)\right)^2\right) \\ &= a_n - \frac{a_n^2}{2} + o(a_n^2) \end{aligned}$$

$$a_n - \ln(1+\operatorname{arctg} a_n) = \frac{a_n^2}{2} + o(a_n^2)$$

$$= \frac{1}{e} \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\left(-\frac{\alpha}{n^{\alpha+1}} + o\left(\frac{1}{n^{\alpha+1}}\right)\right) \cdot \left(a_n^2 + o(a_n^2)\right)}{\frac{a_n^2}{2} + o(a_n^2)} = \frac{1+o(1)}{\frac{1}{2}+o(1)} \quad \left(= 1\right)$$

↓ $n \rightarrow +\infty$
 $\frac{1}{2} = 2$

$$= \frac{1}{e} \lim_{n \rightarrow +\infty} \left(-\frac{\alpha}{n^{\alpha+1}} + o\left(\frac{1}{n^{\alpha+1}}\right)\right) = 1$$

↓ x не нуль $\Rightarrow \alpha+1=0$
 $-(-1)=1$ $\Rightarrow \alpha = -1$

$$\boxed{e=2}$$

$\lim_{n \rightarrow 0} \text{за } \alpha > -1$
 $\lim_{n \rightarrow +\infty} \text{за } \alpha < -1$

$$a_n \sim \frac{2}{n}, \quad n \rightarrow +\infty$$

в) $\sum_{n=1}^{+\infty} (-1)^n \underbrace{\arcsin \frac{1}{\sqrt{n}} \cos a_n}_{>0}$ условия + анал. комб ?

дифференцируема комб.

$$\arcsin \frac{1}{\sqrt{n}} \cos a_n \sim \frac{1}{\sqrt{n}} \cdot 1, \quad n \rightarrow +\infty$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}} \text{ габ.} \quad \Rightarrow \quad \sum_{n=1}^{\infty} \arcsin \frac{1}{\sqrt{n}} \cos a_n \text{ габ.}$$

условия комб.

A1. Найдем $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \arcsin \frac{1}{\sqrt{n}}$ комб. ✓

A2. $\arcsin \frac{1}{\sqrt{n}} \rightarrow 0, \arcsin \frac{1}{\sqrt{n}} \downarrow$

$\cos a_n \uparrow, \cos a_n \rightarrow 1, \cos a_n \downarrow$
 $a_n \rightarrow 0, \downarrow, a_n > 0$
 $a_n \rightarrow 0$

Адап $\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \arctan \frac{1}{\sqrt{n}} \cos a_n$

2)

$\sum_{n=1}^{\infty} a_n x^n \rightarrow \text{область комб ?}$
 $x = ?$

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n} \rightarrow \text{не комб } y \uparrow$
 \uparrow
 или комб. $y \downarrow$
 $D = [-1, 1)$

$\frac{a_n}{a_{n+1}} \sim \frac{2}{\frac{1}{n+1}} \sim 2, \quad n \rightarrow +\infty$

$$\Rightarrow R = 1$$

$$x = 1 : \sum_{n=1}^{+\infty} a_n \cdot 1^n$$

$a_n \sim \frac{2}{n}, \quad \sum \frac{2}{n} \text{ gub.} \Rightarrow \sum a_n \text{ gub.}$

$$x = -1 : \sum_{n=1}^{\infty} a_n \cdot (-1)^n$$

$a_n \downarrow, \quad \lim_{n \rightarrow +\infty} a_n = 0$

Лайбниц $\Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} a_n (-1)^n$ коно.

$D = [-1, 1) \rightarrow$ одностороннее коно. ряда

At JH $\int_0^{\pi/2}$

$$\boxed{3} \quad I_n = \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x \cdot \sin^{n-2} x}{1 + \sin x} dx, \quad n \geq 2$$

a) Определим связь I_n и I_{n+1} ?

$$I_{n+1} = \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x \cdot \sin^{n-1} x}{1 + \sin x} dx = \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x \cdot \sin^{n-2} x (\sin x + 1 - 1)}{1 + \sin x} dx =$$

$$= \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x \cdot \sin^{n-2} x \cdot (\cancel{\sin x} + 1)}{1 + \sin x} dx - \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x \cdot \sin^{n-2} x}{1 + \sin x} dx =$$

$\underbrace{\hspace{10em}}_{I_n}$

$$\int_0^{\pi/2} \sin 2x \cdot \sin^{n-2} x dx = 2 \int_0^{\pi/2} \sin^{n-1} x \cdot \cos x dx = \int_{t=\sin x}^{t=\cos x} dt = \cos x dx$$

$$= 2 \int_0^1 t^{n-1} dt = 2 \frac{t^n}{n} \Big|_0^1 = \frac{2}{n}$$

$$I_{n+1} = \frac{2}{n} - I_n$$

$$I_2 = \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x \cdot \sin^{2-2} x}{1 + \sin x} dx = \int_0^{\pi/2} \frac{2 \sin x \cos x}{1 + \sin x} dx = \int_{t=\sin x}^{t=\cos x dx} \frac{2t}{1+t} dt$$

$$= \int_0^1 \frac{2t}{1+t} dt = 2 \int_0^1 \left(1 - \frac{1}{1+t} \right) dt = 2 \left(t - \ln(1+t) \right) \Big|_0^1$$

$$= 2 - 2 \ln 2.$$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} I_n = ?$$

Ако да $\lim_{n \rightarrow +\infty} I_n$ постоји, онда $\lim_{n \rightarrow +\infty} I_n = l = \lim_{n \rightarrow +\infty} I_{n+1} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \left(\frac{2}{n} - I_n \right) = 0 - l$

\Rightarrow Ако l постоји онда l мора бити 0.

$$I_n = \int_0^{\pi/2} \frac{\sin 2x \cdot \sin^{n-2} x}{1 + \sin x} dx > 0 \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$\underbrace{\hspace{10em}}_{>0} \quad \text{на } (0, \frac{\pi}{2})$

$$I_{n+1} > 0 \quad \Rightarrow \quad I_{n+1} = \frac{2}{n} - I_n > 0 \quad \Rightarrow \quad 0 < I_n < \frac{2}{n}$$

\downarrow
 $n \rightarrow +\infty$

$$\tau = 2\pi \quad \Rightarrow \quad \lim_{n \rightarrow +\infty} I_n = 0.$$

2) $\sum_{n=2}^{\infty} I_n \cdot \frac{\cos n\pi}{n}$

$\left(\frac{I_n \cdot \cos n\pi}{n} \right) \downarrow \rightarrow 0 \checkmark$

да ли је $I_n \downarrow$?

$$\sum_{n=2}^{+\infty} \left| I_n \frac{\cos n\pi}{n} \right| \quad \text{конв?}$$

$$\left| I_n \frac{\cos n\pi}{n} \right| \leq I_n \frac{1}{n} < \frac{2}{n^2} \quad \left| \sum_{n=1}^{\infty} \frac{2}{n^2} \right| \quad \text{конв.}$$

$\Rightarrow \sum_{n=2}^{+\infty} I_n \frac{\cos n\pi}{n}$ конв. абсолютно.

$$\boxed{2} \quad \alpha \in \mathbb{R}, \quad g: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \quad g(x) = \begin{cases} \arctan x, & |x| \geq 1 \\ \frac{\pi}{4} \operatorname{sgn} x + \frac{(1-x)^{\alpha}}{2}, & |x| < 1 \end{cases}$$

а) Непреривности:

$|x| > 1$ или $0 < |x| < 1 \rightarrow g$ не пр и диф. у x као конст. елем. ф-ја у околности $\bar{x} \in \mathbb{R}$ сваке.

$$x_1 = 1, \quad x_2 = -1, \quad x_3 = 0$$

$$x_1 = 1: \quad \lim_{x \rightarrow 1^+} g(x) = ? \quad \lim_{x \rightarrow 1^-} g(x) = ?$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} g(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} (\arctan x) = \arctan 1 = \frac{\pi}{4}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} g(x) = \lim_{x \rightarrow 1^-} \left(\frac{\pi}{4} \operatorname{sgn} x + \frac{(1-x)^{\alpha}}{2} \right) = \begin{cases} \frac{\pi}{4}, & \alpha > 0 \\ \frac{\pi}{4} + \frac{1}{2}, & \alpha = 0 \\ +\infty, & \alpha < 0 \end{cases}$$

\rightarrow само у обом случајима имамо не пр у 1

$$x_2 = -1: \quad \lim_{x \rightarrow -1^-} g(x) = \lim_{x \rightarrow -1^-} \arctan x = -\frac{\pi}{4}$$

$$\lim_{x \rightarrow -1^+} g(x) = \lim_{x \rightarrow -1^+} \left(\frac{\pi}{4} \operatorname{sgn} x + \frac{(1-x)^{\alpha}}{2} \right) = -\frac{\pi}{4} + \frac{2^{\alpha}}{2}, \quad \alpha \in \mathbb{R}$$

$\frac{2^{\alpha}}{2} = 2^{\alpha-1} \neq 0$

у -1 увек имамо прекид ф-је

$$x_3 = 0: \quad \lim_{x \rightarrow 0^+} g(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{\pi}{4} \operatorname{sgn} x + \frac{(1-x)^{\alpha}}{2} \right) = \frac{\pi}{4} + \frac{1}{2}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} g(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} \left(\frac{\pi}{4} \operatorname{sgn} x + \frac{(1-x)^{\alpha}}{2} \right) = -\frac{\pi}{4} + \frac{1}{2}$$

у 0 увек имамо прекид

б) диференцијабилности:

након крајње дискусије, треба проверити шта се дешава у $x_1 = 1$ у случају $\alpha > 0$.

$$f'_+(1) = \lim_{h \rightarrow 0^+} \frac{f(1+h) - f(1)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0^+} \frac{\arctg(1+h) - \frac{-\pi}{4}}{h} = \lim_{h \rightarrow 0^+} \frac{\frac{1}{2}h + o(h)}{h} = \frac{1}{2}$$

Почему $\alpha = 1$?

$$f'_-(1) = \lim_{h \rightarrow 0^-} \frac{f(1+h) - f(1)}{-h} = \lim_{h \rightarrow 0^-} \frac{\frac{\pi}{4} + \frac{(-h)^\alpha}{2} - \frac{-\pi}{4}}{-h} = \lim_{h \rightarrow 0^-} \frac{(\frac{h}{2})^{\alpha-1}}{2}$$

Почему $\alpha = 1$?

$$\arctg(1+h) = \arctg 1 + \frac{1}{2}h + o(h)$$

$$(\arctg x)' = \frac{1}{1+x^2}$$

$\Rightarrow f$ имеет вид $y = \frac{1}{2}x$, потому что $y = 0$ и $x = 1$.
 почему $\alpha = 1$?

б) использовать п.н. за бонусы ...